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3legjelea hetenkint kétszer
szerdán és szombaton este.

Szerkesztőség és kiadóhivatal :
Sátoraljaújhely, Főtér 9. szám.

Telefon: 42. szám.

Kéziratokat nem adunk vissza.

Syilttérben minden garmond sor 30 fill.

Zemplén
POLITIKAI HÍRLAP.

EHLERT GYULA, MAJTÉNYI GÉZA,

Előfizetési ára:
Egész évre 10 korona, félévre 5 kor 

negyedévre 2.50 korona.
— Egyes szám Ara 10 fillér. *—

Hirdetési dij :
Hivatalos hirdetéseknél minden szó ntán 
2 fill. Petit betűknél nagyobb, avagy 
diszbetükkel, vagy kerettel ellátott hir­
detések térmérték szerint egy négyszög 
centim, után 6 611. — Állandó hirdeté- 

seknél árkedvezmény.
felelős szerkesztő,

Az uj bor-törvény.
— május 19.

Május 21-én délután értekez­
let lesz a földművelésügyi mi­
nisztériumban, amely értekezletre 
a legelsőrendü szakembereket 
hívta meg a nevezett kormány 
oly célból: hogy mégegyszer fe­
lülvizsgálják azon törvényjavas­
latot, melyet Darányi Ignác mi­
niszter rövidesen benyújt a kép­
viselőház elé s amely törvény­
javaslat az eddig érvényben volt 
1893. évi XXIII. t. c. hatályon 
kívül helyezésével, sokkal egész­
ségesebb alapokra van hivatva 
fektetni hazánk borkereskedelmi, 
kezelési él védelmi ügyét.

Minket a javaslat főként s 
közelebbről érdekel. Külön feje­
zet is foglalkozik velünk. A bo­
rok királyának szülőföldje, a 
Hegyalja, őt megillető elbánás­
ban, tiszteletben és külön véde­
lemben részesül a javaslat kere­
teiben. Folyománya pedig ez 
ama számtalan panasznak és fel­
szólalásnak, melyekből annak ide 
jén mi is kivettük a magunk 
részét s amely felszólalásnak a 
jelen kormány nagyérdemű föld­
művelésügyi miniszterének jóaka­
ratán nem is szenvedtek hajó­
törést, de kellő gyümölcsöt ter­
mettek. . . , ,.

Darányinak Hegyaljánk iránti
nagy jóindulatát már abból az 
időből ismerjük és tiszteljük, 
mikor ő 1896-ban itt járva s a 
legilletékesebb tényezőket meg­
hallgatva, az igazságügyi kor­
mánnyal egyetértőleg kieszkö­
zölte szőlőinknek rabmunkaerő­
vel való rekonstruálását. Azok a 
milliók, melyek azóta hegyeink­
ben a végzett munka s tőkebe­
fektetés utján feküsznek, amidőn 
nemzeti közvagyont képeznek, 
egyben megörökitik azoknak em­
lékezetét, akik jóakaratu támo­
gatásukkal s az államhatalom 
segélyével e milliók megszer­
zését lehetővé tették.

A most benyújtandó törvény- 
tervezet, melynek felülbírálatára 
az előljelzett napon vármegyénk 
vezető emberei közül többen 
megfognak jelenni a miniszter 
meghívása alapján, a kővetkező 
címet viseli: „Törvényjavaslat 
a borhamisításnak és hammitott 
bor forgalomba hozatalának tilal
mazásáról", - 18 
dalon VI. fejezetet s 64 ■ W tar­
talmai. Specialiter Hegyaljánkra
vonatkozik belőle a II. j 
16—28. §-a, mely teljesi és t; - 
kéletes védelme a hegyaljai bor­
vidéknek s e vidék közönségé­
nek. A mostani felülvizsgáló tár­
gyalás mégegyszer alkalmat ad

a kérdés megvitatására s ha ne 
talán hiányos volna a javaslat 
szövege, megadják az ankétre 
felutazók a szükséges felvilágo­
sításokat, amelyekről különben 
teljes elismeréssel és megnyug­
vással szól a Zemplénvármegyei 
Gazdasági Egyesület borászati 
szakosztályának városunkban f. 
hó 15-én tartott üléséből kelt 
határozata, amely szerint a tör­
vénytervezetet mindenekben he­
lyesnek s a Hegyalja érdekvé­
delmében állónak jelzi, mindösz- 
sze a 18. §. 2. pontjához fűz 
csekélyebb módosítást.

Valahára eljutottunk tehát 
egy régen kért, zaklatott, köve­
telt újításhoz. Nem lesz a Hegy­
alja mostoha gyermeke a világ 
8 főleg Magyarország bortermő 
vidékének. Vágyak nyernek ki­
elégítést, remények és jogos 
óhajok mennek teljesedésbe.

A törvénytervezet végső fe­
lülbírálása céljából felutaznak 
Meczner Gyula főispán, Dókus 
Gyula alispán, dr. Molnár Béla 
a gazdasági egyesület borászati 
szakosztályának határozata alap­
ján (miniszteri meghívás alapján 
is) Thuránszky László főjegyző 
szakosztályi elnök.

Nyugodtan várjuk most már 
a fejleményeket; a kizsákmányolt, 
elhagyatott Hegyalja végre meg­
leli az őt méltán megillető vé­
delmet és előkelő helyet.

Fel kell még jegyeznünk, 
hogy a borászati szakosztály máj. 
15-iki üléséből táviratilag üdvö­
zölte a törvénytervezet elkészülte 
alkalmából Darányi Ignác minisz­
tert s Mezőssy Béla államtitkárt, 
valamint Dobokay Lajos és Ló- 
nyay Ferenc miniszteri tanácso­
sokat. A miniszter személyesen 
fejezte ki köszönetét — egyik 
vármegyénkbeli képviselő utján 
— a szakosztálynak, Mezőssy 
államtitkár és az említett minisz­
teri tanácsosok pedig meleghangú 
sürgöny választ küldöttek.

aljaujhelyvidéki körjegyzőség köz­
ségei; — május 25: a bodrogszerda- 
helyi és mikóházai körjegyzőség; — 
május 26: a magyarsasi és vajdácskái 
körjegyzőség; — május 29; a velej- 
tei és nagykázméri körjegyzőség; 
junius 1. 2. 3. Sárospatak nagyköz­
ség s junius 4-től kezdődőleg Sátor­
aljaújhely város. — Saját érdekük­
ben figyelmeztetjük az adózókat, 
hogy a tárgyalásokon jelenjenek meg 
és tekintettel főként arra, hogy ez 
az adókivetés 3 évre szól, érdekeik 
megvédésére törekedjenek.

Furcsaságok.
_ Még egyszer a Kossuth-szobor ügye

— május 20.

Adókivetési tárgyalások. Az 1908
_ lylO. évekre szóló III. o. kereseti
adók tárgyalásai ma, május 2U-an 
kezdődtek meg a sátoraljaújhelyi sir. 
adóhivatali kerületben. A tárgyalások 
nannnta d. e. 9 órakor kezdődnek a 
városház tanácstermében. Bizottsági 
elnök Képes Gyula, helyettese és
rendes bizottsági tag £0S8ut^' 
nos, rendes tagok továbbá dr. Nyo- 
márkav Ödön és Héncz Sándor. 
Előadó dr. Kvirsfeld László kir. p. u- 
titkár, jegyző Czagány Ferenc. A 
megállapított sorrend a következő . 
Ss 20: a bodzáaujlaki körjegyző- 
séshez tartozó összes községek; 
május 21: a hercegkuti és legenye 
körjegyzőség községei; - ;
a ladamóei körjegyzőség és T.szato 
rád község; - május 23■ a sátor

május 18.

Laptársunk a „Felsőmagyaror­
szági Hírlap11 f. évi május 16-án meg­
jelent számában „Andrássy Gyula 
gróf és a Kossuth szobor" cím alatt 
az április 30-án megtartott közgyűlés 
lefolyására, illetve a Kossuth-szobor 
elhelyezésére vonatkozólag egy csel­
fogást előre bocsátva közli Matolai 
Etele, Bajusz József, dr. Kossuth Já­
nos, dr. Búza Barna és dr. Székely 
Albert urak felebbezését, melyet a 
a szobor elhelyezés tárgyában hozott 
határozat ellen benyújtottak.

Az alkalmazott cselfogás abban 
nyer kifejezést, hogy az ügygyei nagy 
diplomatizálással kapcsolatba hozza 
Andrássy Gyula gr. belügyminiszter 
urat is, azon alapos reményben, hogy 
a felebbezett határozatot meg lógja 
semmisíteni és hogy erre mintegy 
előre lefoglalhassák, előre bocsátja, 
hogy suba alatt azon hirt terjesztet­
ték, hogy Andrássy Gyula grófnak 
volna az óhaja, hogy a Kossuth-szo­
bor ne kerüljön a vármegyeház elé, 
mert az rossz vért szülne Bécsben.
De már azt nem látta jónak közölni, 
hogy ezt az „érdekes" hirt kik ter­
jesztették? Pedig ez lett volna a va­
lóban érdekes. — Mi példának okáért 
hallottuk, hogy ezt a hírt Sátoralja­
újhelyben dr. Kossuth János ur ter­
jesztette, mindaddig, míg illetékes 
helyen „meggyőződést szereztek arról, 
hogy ez a hir hitvány rágalom , 
megerősítve még azzal is, hogy ilyet 
el sem tűrne Andrássy, mert hiszen 
ép most van szóba, hogy egész párt­
jával belépjen a függetlensegi pártba.

Mi úgy tudjuk, hogy dr. Kossuth 
János ur — ki a koalíciónak és kü­
lönösen Kossuth Ferencnek különös 
nagy barátja - épen akkor, midőn 
hiteles helyen nyerte az „érdekes 
hírnek alaptalanságát s egyszersmind 
azon biztosítást, hogy Andrássy Gyula 
gr. az ügy ezen állásáról absolute egy 
szót sem tud, egyszersmind azon kér­
dés és kérés is lett dr. Kossuth Já­
nos úrhoz intézve, hogy legyen hát 
már most szives ő megmondani azt, 
ho»v kitől hallotta ezen „érdekes s 
a koalíció megbontására minden még 
oly kicsiséget is felhasználni meg 1- 
sérlő darabontok politikájába beillő 
hirt? mire dr. Kossuth János ur azt 
felelte hogy ő Budapesten igen te­
kintélyes helyen hallotta, de azt hogy 
kitől, megnevezni nai“ aka*ta.’,® 1“ 
most kisül, hogy a felebbezés jó meg- 
ágyalása végett kitűnően lehet fel­
használni az „érdekes" hírt azon re­
ményben, hogy ez az „érdekes hír 
nrajd felkölti a belügyminiszter ur 
figvelmét, vagy érzékenységet s a 
vármegyei határozat megsemmisíté­
sére hangolja.

No hát az ilyen oselvetés még a 
darabont politikában is csúnya volna.

Aki még ma is úgy képes gon­
dolkodni, hogy a szobor elhelyezését 
politikai tekintetek irányoznák, az 
két évet csakugyan átaludott.

Magát a felebbeaést illetőleg a 
tárgyilagos igazsághoz képest néhány
észrevételt teszünk.

Tudni kell azt, hogy a Kossuth- 
szobor dolga már másfél tized év óta 
húzódik; hogy a vármegye közön­
sége már ezelőtt nyolc évvel Hona 
József akadémiai szobrász javaslatára 
is a szobor elhelyezésére a napipiac 
teret jelölte ki; majd a közbejött 
párttaktikázások után az ugyancsak 
most is felebbező urak erőltetésének 
dacára két Ízben, tagadta meg a zem­
pléni vitézek emlékének lebontását, 
mint a vármegye történelméhez és 
kegyeletéhez méltatlan kívánságot* 
hogy később a darabont korszak be­
köszöntővel utolsó közgyűlésén vá­
ratlanul tett indítványra kimondja, 
miszerint a szobrot az insurgens em­
lék helyén állíttatja fel és azt le­
bontatva a város más részében he­
lyezi el, minekfolytán a szobor-bizott­
ság a pályázatot az insurges emlék 
helyére elhelyezendőleg kurván, a be­
érkezett 12 pályaművet 1905/6. telén 
elbírálta s Gárdos és Bareza szobrászo­
kat a kivitellel meg is bízta, míg végre 
1906. ápr. 19-én tartott vármegyei köz­
gyűlésen uj vármegyeház építését hatá­
rozván el, egyszersmind minden előbbi 
határozataival ellentétben a szobrot 
az építendő uj vármegyeház előtt ha­
tározta felállítani.

Az uj megyeház azonban nem 
épült, miután a vármegye előkészítő in­
tézkedései jóváhagyást nem nyert* 
s ennek folytán a szobor ügye ismét 
csak további 2 évet veszített.

A vármegyeház építésére vonat­
kozó rendelet, egyszersmind a Kos­
suth-szobor bizottság elnökének azon 
jelentése, melyben a szoborugynek 
elvégre valahára való elintézésétany- 
nyival inkább szorgalmazza, mert a 
szerződésileg kötelezve lévő művész 
urak a dolgot már türelmetlenül sür­
getik s esetleg a vármegye annak is 
kitéve lehet, hogy be fogják perein,, 
az alispán által a vármegye folyó évi 
ápr. 30-iki közgyűlésének napirend­
jére tűzetvén ki: a vármegye főis­
pánja szükségesnek látta ily nagy 
fontosságú kérdéseknek a közgyűlés 
előtt való beható megtanáeskozását 
és lehetőleg közismeretivé tételét, 
hogy minden bizottsági tag kellő is­
merettel, megfontoltan adhassa le 
szavazatát.

E végből előzetesen megbeszélte 
a dolgot a vármegye alispánjával, 
főügyészével, a szobor bizottság el­
nökével s megbeszélte ismételten, kü­
lönösen dr. Búza Barna országgyűlési 
képviselő úrral s mindannyioknak 
hozzájárulásával f. évi április hó 
23-ára értekezletre hívta meg a vár­
megye összes bizottsági tagjait s az 
ugyanakkor megjelent mintegy loO 
bizottsági tag közül csupán Matolai 
Etele volt egyetlen egy, a ki a mel­
lett szólalt fel, hogy a szobor a vár­
megyeház előtt állíttassák fel és az 
értekezlet csaknem egyhangúsággal 
és főkép dr. Búza Barna képviselő 
ur vezérszónok felszólalására is ab­
ban állapodott meg, hogy a szobor 
a napipiac téren állittassék fel és 
ebbeli megállapodásának inditvány- 
képeni előterjesztésére éppen magát

wm.



2. oldal.
ZEMPLÉN.

a most már felebbező dr. Búza Barna 
képviselő urat jelölte ki és kérte fel, 
ki azonban időközben az inditványo- 
zást fölcserélte dr. Hornyay Béla úr­
ral helyesebbnek tartván, hogy a 
szoborinditványt Hornyay ur tegye 
meg, mint, aki a szoborbizottság el­
nöke, ő pedig t. i. d-. Búza ur cseré­
ben előterjeszti a megyeház építése 
ügyében az indítványt.

Minden igazságos embernek be 
kell ismernie, hogy a főispán eljárása 
korrekt és loyalis volt és hogy az ügy 
elintézésénél a vélemények legszaba­
dabb nyilvánítását a főispán részéről 
semmisem akadályozta. E tekintet­
ben a dr. Székely Albert ur fúrá­
sával ellátott bevezető cikk azon idé­
zete, hogy a főispán a szavazás el­
rendelése előtt (és pedig épen a Szé­
kely Albert urék gyanúsítása folytán) 
a vármegye bizottsági tagjaihoz azon 
felhívást intézte, „miszerint nem hi­
szi, hogy a vármegye törv. hat. bi­
zottság tagjai közül volna olyan hit­
vány és becstelen, aki a Kossuth- 
szobor ügyében befolyásoltatná ma­
gát és lelkiismerete ellenére sza­
vazna" : teljesen értéktelenné teszi a 
felebbezés azon hangzatos vádját, 
hogy a Tisza korszakra emlékeztető 
szavazás történt volna; mert ha igaz 
Székely ur idézett*, — pedig neki 
csakugyan hinni kell — nem lehet 
igaz az, hogy ugyanaz a főispán 
ugyanakkor a szavazásnál erőszakos­
kodott volna!

Épen az ellenkező az igaz, az 
t. i. hogy midőn a felállással történt 
szavazás eredményeképen Bernáth 
Aladár tb. főjegyző a főispánnak azt 
jelentette, hogy ő ugyan úgy szá­
molta össze, hogy 29-en vannak az 
indítvány mellett és 27-en ellene, de 
összeszámolásának helyességéről jót 
nem állhat, mert a jelenlévők foly­
ton mozogtak és sokan vannak, akik 
nem bizottsági tagok, a főispán tehát 
a többséget meg nem állapíthatván, 
rendelte el az uj szavazást névsze­
rinti feljegyzés mellett, melynek ered­
ménye az indítványt emelte határo­
zattá.

Hogy az uj szavazáshoz bizott­
sági tagok pro et contra csaknem 
egyformán jöhettek be, igazolja a 
szavazás eredménye t. i. előbb volt 
29 és 27, a másodiknál pedig 37 és 
32, tehát egyformán jöttek szavazni 
az ,atyafiak* jobbra és balra- Egyéb­
iránt e tekintetben a hitelesített jegy­
zőkönyv az irányadó.

Különben is a főispán kijelen­
tette, hogy a szobornak itt, vagy ott 
levő elhelyezésébe egyáltalán nem 
avatkozik, mindenki ismerheti a hely­
zetet, szavazzon kiki belátása sze­
rint. ,

Ép oly furcsaság és csakugyan 
kicsinyes diplomatizálás, hogy a fe- 
lebbezésben a bizottsági tagok cse­
kély számban lett benmaradása szin­
tén a főispán terhére van Írva, azzal 
vádolván meg, hogy a kérdést csak 
déli 12 órakor juttatta szavazásra, 
mikor már a bizottsági tagok elszé 
ledtek; mert törvény szerint a vá­
lasztásokat a közgyűlés több izbeni 
felfüggesztésével és a névszerinti sza­
vazások megtartásával előbb kellett 
megejteni. Különben pedig az alis­
pán i jelentés felolvasása után első 
tá.gynak a Koszuth-szobor ügy lett 
a főispán által kitűzve.

A felebbezés tehát e tekintetben 
is tarthatatlan s ha mindjárt az ülés 
elején lehetett volna az ügyet letár- 
gyaltatni a 23-iki értekezlet eredmé­
nyéről következtetve csak még job­
ban nyilvánult volna a vármegyének 
azon akarata, hogy nem kívánja már 
tovább a dolgot huzni és hogy nagy 
fiának szobrát a már másfél évtizedig 
húzódó herce-hurca után elvégre va- 
lahára megvalósítani akarja és nem 
kívánja kitenni a vármegye közönsé­
gét a várható beperlésnek, mert hi­
szen azt, hogy az uj vármegyeháza 
1—2 év alatt valósítható legyen, még 
a legnaivabb lelkek sem képzelhetik.

Ami a felebbezésnek érzelgéseit 
illeti, azok előtt, akik az ügyállást 
és a szobor elhelyezésül kijelölt napi

piacz-tér fekvését ismerik, hatásukat 
elvesztik s végeredményben csak azt 
tanúsítják, hogy a kritikusok azokat 
a tényezőket, kik a szobor il előleg 
szobor-alap létesítésében évek hosszú 
során át fáradoztak és küzdöttek s 
ez által is lehetővé tették azt hogy 
a szobor felállítására immár 43.000 
koronát haladó alap van, köszönet­
képen meggyanúsítják azzal, hogy a 
dicső Kossuth Lajos szobrát olyan 
helyre akarják eldugni, melynek még 
a gondolatára is szégyenpir önti el a 
kritikus urak arcát. Holott ők az 
egész dologban a folytonos ellenmondó 
határozatok munkálásán kívül egye­
bet alig csináltak!

Végre mi is azt hisszük s alapos 
a reményünk, hogy a belügyminiszter 
ennek a már csakugyan restelni való 
huzavonának és furcsaságoknak a me­
gyei határozat jóváhagyásával végét 
fogja szakítani s kifejezést adunk 
azon véleményünknek is, hogy a dol­
goknak ily módon való elmérgesítése 
semmiképen sem válik a közügy ja­
vára, melyet végső sorban hazafias 
kötelességgel mégis csak közösen és 
együtt kívánunk munkálni.

VÁRMEGYE ÉS VAROS.

)( Kinevezések. Meczner Gyula 
főispán Dongó Gy. Géza nyug. várm. 
főszámvevő, városi anyakönyvvezetőt 
Zemplén vármegye törvényhatóságá­
hoz főlevéltárnokká; Mandel Ignác 
vármegyei napidijast pedig vármegyei 
írnokká nevezte ki.

)( Adomány a tüzkárosultak ré­
szére. A belügyminiszter Meczner 
Gyula főispán javaslatára a Bitnyik 
pusztai tüzkárosultaknak 200 korona 
államsegélyt utalványozott.

)( A sárospataki főszolgabírói 
hivatal átadása. Említettük előzőleg, 
hogy a sárospataki főszolgabírói hi­
vatalnak dr. Bessenyey Zenó újon 
nan megválasztott főszolgabíró kezei­
hez leendő átadására a vármegyei 
törvényhatóság Bernáth Aladár vár­
megyei tb. főjegyző elnöklete alatt 
bizottságot küldött ki. Ez az átadás 
f. hó 16-án történt meg, midőn is a 
Bernáth Aladár elnöklésével megje­
lent bizottság leltár és jegyzőkönyv 
mellett adta át a hivatalt az uj fő­
nöknek.

)( Megyebizottsági tagválasztás. 
A sztárai körjegyzői kerületben a két 
bizottsági tagságért 4 jelölt verseny­
zett, u. m. Szkurkay Lénárd plébá­
nos, Lefkovits Kálmán körjegyző, 
Miklós Móric dr. nagymihályi kór­
házi orvos és Csollák tanító. A leg­
több szavazat a megejtett választáson 
Szkurkay Lénárt plébános és Lef­
kovits Kálmán körjegyzőre esett s 
igy elnöklő Fejér Elemér tb. főszol­
gabíró az üresedésben volt két me­
gyebizottsági tagsági helyre nevezet­
teket megválasztottaknak jelentette ki.

)( Városi közgyűlés. A képviselő- 
testület f. évi május hó 21-én dél­
után 3 órakor megkezdendő s esetleg 
22-én d. u. szintén 3 órakor folyta­
tandó rendkívüli képviselőtestületi 
közgyűlést tart. A közgyűlés neve­
zetesebb tárgyai: Kereskedelemügyi 
miniszteri intézvény a piaci helypénz 
szedés tárgyában. Dr. Székely Albert 
tb. ügyész lemondása s az ügyészi 
állásnak helyettesítés utjáni betöl­
tése. Polgármester előterjesztése a 
jegyzői földek kihasználása tárgyá­
ban. A református bált rendező bi­
zottság kérvénye a szinházbér leszál­
lítása iránt. A Cserepes korcsma bér- 
szerződésének meghosszabbítása. A 
házi pénztári vizsgálatról szóló jegy­
zőkönyv bemutatása. Gyámpénztári 
vizsgálatról szóló jegyzőkönyv bemu­
tatása. Törvényhatósági biz. határo­
zat a vízvezetéki szolgálati medence 
céljaira megvásárolt terület szerződé­
sének jóváhagyása tárgyában. Pénz 
ügyi bizottság jelentése a színház 
kert bérlete tárgyában. Alispáni ren­
delet a milleniumi és a nemzeti el- 
lentállás évének a jegyzők nyugdijába 
kétszeresen való beszámítása és ezen

évekre befizetendő járulékok tárgyá­
ban. A sírásók drágasági pótlék iránti 
kérvénye. A bérkocsisok vámmentes­
ség iránti kérvénye.

)( A városi gyámpénztári szám­
adások közszemlén. Sátoraljaújhely r. 
t. város árvaszéke a város gyámpénz­
tárának 1907. évi számadását és mér­
legét az árvaszék indokolt jelentésé­
vel együtt a városi gyámpénztári 
szabályzat 116. §-a értelmében 1908. 
évi május hó 15. napjától számítva 
15 napra a város közgyám hivatalos 
helyiségében közszemlére kitette s 
erről a város közönségét azzal érte­
sítjük, hogy a számadás a hivatalos 
órák alatt megtekinthető.

Az igazi humanizmus.
— május 20.

Laikus ember könnyedén napi­
rendre tér a felett, ha az újságból 
»Rabsegélyező Egyesület" felől olvas. 
Nem igen érdekli. Legfőlebb még 
kommentárként oda csapja rövidesen 
kisded véleményét: ugyan mit akar­
nak az urak megint?

Az urak, ezek az igazán neme­
sen gondolkozó urak pedig vajmi jót 
akarnak. Nem is gondolná a felüle­
tes ember első pillanatra, hogy mily 
hatalmas erkölcsi erő rejlik abban, 
ha szerencsétlen s a társadalomból 
kitaszított emberek védelmére kél az 
embertárs és dolgozik érettük, hogy 
érvényre juttassa amaz elvet: Nem 
letaposni, de felemelni kell az elesett 
embert.

Ennek a magasztos elvnek ki­
váló s nálunk úttörő munkásául tisz­
telhetjük ma már vármegyénk köz­
életének mondhatni összes előkelősé­
geit. Jele ez annak, hogy hódit az 
igazi humanizmus s az emberek lelke 
megtalálja azt az utat, ahol tényleg, 
feltűnés nélkül, de annál nagyobb 
eredménynyel lehet jót tenni.

Ha a zemplénvármegyei rab- 
segélyző egyesületnek rövid munkás­
ságára tekintünk vissza,, máris lelki 
örömmel kell konstatálnunk, hogy 
az emberszeretet oly mages fokon áll 
a mi közönségünknél, de főleg oly sze­
rencsés vezető kézbe került Eiserth 
István kir. ügyésznél a humanizmus 
eme válfaja, hogy eikölcsi eredmé­
nyeiben e kezdeményezésnek óriási 
kihatásai következnek majd el. Ha 
filozófiai szempontból akarnánk az 
ügyet taglalni, kötetet kellene írnunk 
csak azon egy jegyzőkönyv tartalmá • 
ról, mely az egyesület legutóbbi ülé­
sén vétetett föl. Ez a jegyzőkönyv 
egy lap az életből, amely rettenetes 
variációival csak ilyen helyütt tűnik 
elő valójában. Most nem fogunk fi­
lozófiai fejtegetésekbe bocsátkozni, 
de az eszme magasztossága s a cél 
nemes volta érdekében ismertetjük a 
rabsegélyző egyesület néhány nap 
előtt megtartott igazgató választmá­
nyi ülésén felvett jegyzőkönyv tar­
talmát.

A gyűlésen Meczner Gyula fő­
ispán és Fornszek Béla kir. törvény- 
széki elnök, az egyesület tiszteletbeli 
elnökei mellett jelenvoltak Eiserth 
István kir. ügyész, az egylet alapí­
tója b elnöke, dr. Csizy Béla ügyvéd, 
titkár és jegyző, Vass József, Sze­
pesi Arnold, Ferenczy Sándor, Schmidt 
Lajos, Matolai Etele, dr. Reichard 
Salamon, dr. Kovaliczky Elek, Olch- 
váry Dezső, Zinner Adolf, Thuránszky 
László, dr. Rósenthal Sándor, Éhlert 
Gyula, Hönsch Dezső, Kincsessy Pé 
tér vál. tagok.

Már e névsor magában biztosí­
téka annak, hogy a siker el nem 
maradhat ahol ilyen erők működnek. 
Áz eredményről ime be is számolha­
tunk mindjárt.

Eisert István elnök jelenti, hogy 
a m. kir. igazságügy minisztérium ren­
deleté alapján, — amely Eiserthnek a 
tervezetét jóváhagyta, — a külmun- 
káltatás jövedelméből március hóban 
205, április hóban pedig 515 korona 
számoltatott el és adatott át a rab­
segélyző egylet pénztárosának. Ilyen 
viszonyok mellett kilátás van arra,
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hogy évenkint a külmunkából leg- 
alábbb 5000 korona jut e nemes 
célra. Javasolja ilyen eredmények 
mellett, hogy a segélyezést terjessze 
ki az egyesület akként, hogy ahol az 
valóban a humanizmus müve lesz, 
ott a gyámol nélkül maradt családot 
állandó dotációval támogassa mind­
addig, mig azt arcpirulás nélkül, a 
kényszerhelyzet hatása alatt a sze­
gény család elfogadhatja s amely se­
gélyezés családokat és apró gyerme • 
keket menthet meg nemcsak a zül­
léstől, de a kétségbeeséstől s a to­
vábbi bűnbeeséstől is.

Eiserth István indítványa határo­
zattá emeltetett s azonnal utalványoz­
tak is több szegény családnak állandó 
havi segélyt, 20—20 kor. összegekkel. 
A segélyezett családok neveit elhall­
gatjuk. Gonosz emer az, aki a kol­
dusnak erkölcsi prédikáció mellett 
nyújtja az alamizsnát, vagy a nevét 
kérdezi.

Az állandó segélyeken kívül 
nagy összegre rúg az is, amit a 
fogházból kiszabadulóknak útikölt­
ségre s első segélyül saját hatás­
körében kiutalványoz a kir. ügyész. 
Mindezek alapján a legmelegebben 
pártoljuk mi is a választmány ama 
határozatát, melylyel kimondotta, hogy 
az egyes községeket is felkéri az 
egyesületbe pártoló tagokul való be­
lépésre. Hiszen ez nemcsak humánus 
kötelessége, de anyagi érdeke is a 
községeknek.

A jótékonyság és igazi ember­
szeretet magasztos céljait szolgáló 
egyesület működését ezután is nagy 
figyelemmel fogjuk kisérni s erkölcsi 
támogatását elsőrendű kötelességnek 
tartjuk.

HÍREK.

A Bodrogközi Tiszaszabályozó 
Társulat választmányi ülése.

— május 19.

A „Bodrogközi Tiszaszabályozó 
Társulat" választmánya e hó 16-án 
Királyhelmecen tartotta meg tavaszi 
ülését, amelyen résztvettek gr. Mniláth 
József elnöklete alatt: gr. Széchényi 
Ernő, br. Sennyey Miklós, br. Seny- 
nyey Béla, br. Vécsey Béla, Szmre- 
csányi János, Szekeress István, La- 
hocsinszky Adolf, Kossuth Lajos, 
Ölbey János, Boronkay Farkas, Mecz­
ner Gyula, Dókus Gyula, dr. Kossuth 
János választmányi tagok, Szokolay 
Emil műszaki tanácsos mint a folyam­
mérnöki hivatal főnöke, Tóth Sándor 
igazgató-főmérnök, végül a társulat 
műszaki személyzete és jegyzője.

Gr. Mailáth József elnök az ülést 
megnyitva, ismertette az árvédelem 
lefolyását, melynek rövid foglalatja 
az: hogy a társulat védmüvei és vo­
natkozásai, nemkülönben az összes 
árvédelmi működés kifogástalanul szol­
gálták a társulat célját. Jelezte, hogy 
a társulai által megvalósítandó fel­
adatok, a körülmények és anyagi 
eszközök mérlegelése és szemelőtt 
tartásával fokozatosan, de haladék 
nélkül a teljesülés felé közelednek.

Az igazgató-főmérnök a már írás­
ban adott tájékoztató időszaki jelen­
tését nyomatékosabb részleteiben té­
telenként ismertette, amelyből azt a 
meggyőződést szerezte a választmány, 
hogy a társulat mindennemű ügyke­
zelése az alapszabályok szigora ér­
telmezésének megfelelően pontosan 
végeztetik.

A pénzügyi bizottság jelentése 
szerint a társulat pénzkezelése telje­
sen rendben találtatott.

Ezen — szokásos — tárgysorozat 
után következett a választmányi ülés 
egyik kiválóan fontos tárgya, a La­
torca töltés salamoni határba eső 
részének kiépítése, a karádi főcsa­
torna lemélyítése és a szivattyumü 
szükségessé vált átalakítása érdeké­
ben összehívandó rendkívüli közgyű­
lés előkészítése. — Amint a címek 
is mutatják, a társulat részben a már 
korábban mutatkozott szükségen akar 
segíteni árvédelmi vonalainak meg-
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r^^bbitásával, részben a csatorna 
Is szivattyútelep egyes hiányait kí­
vánja mellőzni azzal a sürgősséggel, 
melvet a cél megkövetel. Ugyanis, 
jra a belvíz nagyobb s a Tisza víz­
állása huzamosan magasabb, semhogy 

csatorna-zsilip kinyitható volna, a 
földárja jelentékeny károkat okozhat, 
amely bajon segítendő részint a fő­
csatorna kimélyitése, részint a szi­
vattyútelepnek akként való kiegészí­
tse* vált szükségessé, hogy a kisebb 
viiádlás esetén a nagyobb szivattyú- 
müvek helyett — amelyek ily eset­
en sikeresen nem működhetnek —
3 vízállásnak megfelelő mérvű kisebb 
szivattyú álljon rendelkezésre.

A kérdés sokoldalú és részletes 
megbeszélés tárgyát képezte s miután 
itt csak előkészítésről volt szó, majd 
a döntés után fogjuk a Bodrogköz 
gazdaközönségét részletesen tájékoz­
tatni. Annyit megjegyzünk már most, 
bogy a társulat műszaki tervezetét a 
csatorna kimélyitésére vonatkozólag a 
földmivelésügyi miniszter jóváhagyta.

A folyó ügyek tárgyalása a szo­
kottnál élénkebb volt, mit az okozott, 
hogy egyes, részint az ügykezeléssel 
kapcsolatos kisebb horderejű kérdé­
sek kerültek szőnyegre s nyertek 
megnyugtató elintézést, részint ké­
relmek terjesztettek elő csatornázás, 
lecsapolás, partvédelmi intézkedések 
iránt. így a többek közt Nagyrozvágy 
község kéri az „Esztraki“ mocsár le- 
csapolását, amit a gazdasági érdeken 
kívül azzal is indokol, hogy miután 
a mocsár közvetlenül a falu alatt te­
rül el, az, a tiszti főorvos véleménye 
szerint is a községben időfokonként 
fellépni szokott malarikus betegségek 
okozója. Minden kérelem az illetékes 
szakbizottság elé terjesztetett a szük­
ségesség megállapítása végett.

Az ülésnek d. u. 1 órakor történt 
befejezte után gr. Mailáth József el­
nök a választmányt perbenyiki kas­
télyában megvendégelte. — s.

ZEMPLÉN. 3. oldal.

— Fogházfelügyeleti vizsgálat. 
Meczner Gyula főispán, mint a fog­
házfelügyelő bizottság elnöke, Matolai 
Etele bizottsági tag, Bernáth Aladár 
tb. főjegyző, dr. Löcherer Lőrinc fő­
orvos és dr. Kontz Endre főispán! 
titkár kíséretében Eiserth István kir. 
ügyész és Schweitzer János fogház­
felügyelő közbejöttével megvizsgálta 
a sátoraljaújhelyi kir. törvényszék 
fogházát s a rabok elhelyezését és a 
látottak felett megelégedésének adott 
kifejezést.

— Halálozások. Neuvirth György, 
a helybeli m. kir. dohánygyár igaz­
gatója f. hó 20-án reggel Sátoralja­
újhelyben elhunyt. Az elhalt dohány­
gyár igazgatót kiterjedt család s ro­
konság gyászolja. Temetése folyó 
hó 21-én, csütörtökön délután 4 óra­
kor lesz. — Dr. Finkey József sáros­
pataki jogakadémiai rendes tanár f. 
hó 15-én rövid betegség után elhunyt.
A kiválló tudós temetése e üó 17-én 
d. u. ment végbe nagy részvét mellett.

— Nyilvános köszönet. Gr. Wal­
lis Gyuláné őkegyelmessége a hely­
beli izr. nőegylet „Szegényház" alapja 
javára, dr. Ambrózy Nándor jogta­
nácsosa utján, 50 koronát adomá­
nyozott, melyért e helyen mondok 
hálás köszönetét. Özv. Teich Zsig- 
mondné, egyl. elnök.

— Eljegyzés. Princz Dezső, Princz 
Sámuel liszkatolcsvai henger-gőzma­
lom tulajdonos fia jegyet váltott Lie- 
berm an Cecíliával, Abaujgyörkön.

— A mulató város. Lapunk egyik, 
— a statisztika iránt különös elő­
szeretettel viseltető munkatársa közli 
velünk a következő adatokat. Sátor­
aljaújhelyben van 63 korcsma, és 14 
nagyobb s olyan vendéglő, melyek 
közül ötnek tulajdonosa korcsmát is 
tart. így tehát a korcsmák összes 
száma 68. Á 14 vendéglőn kívül 
van 9 kávéház és 84 italmérő helyi­
ség (szatócsok, vegyeskereskedők) úgy 
hogy az egészet összeadva, Sátoralja­
újhely város közönsége, mely alig 
18 ezer lélekből áll, 175 helyen ihat 
ha van miből. Csak az a baj, hogy

szegény a publikum s ennek dacára 
is mint a hivatalos adatok bizonyít­
ják úgy a bor-, mint főleg a szesz­
fogyasztás évről-évre emelkedik vá­
rosunkban. Mit szól ehez az anti­
alkoholista egyesület ?

— Marhavész fenyeget. Az alvi- 
déken, a Duna és Tisza közepén a 
szarvasmarhák közt egy, eddig még 
fel nem ismert járvány lépett fel, a 
mely az állatállományban nagy pusz­
títást visz végbe. A földmivelésügyi 
miniszter külön szakértőt küldött a 
vész tanulmányozására, melyről félő, 
hogy Alsózemplénbe is átterjedhet, 
főleg az alföldivel rokon harangod! 
legelőkön tenyésző állatokra.

— Gondnokság. A hivatalos lap 
közli, hogy a sátoraljaújhelyi kir. 
törvényszék Bukovszky Erzsébet sze­
rencsi illetőségű — a sátoraljaújhelyi 
Eyzsébet közkorházban ápolt haja- 
dont elmebetegség miatt gondnokság 
alá helyezte.

— Tüzesetek a vidéken. Folyó 
hó 16-án éjjel fél 10 órakor eddig is­
meretlen okból tűz támadt Abarán s 

i 60 ház lett rövid idő alatt a tűz mar- 
l talékává, mintegy 80 család lett haj­

léktalanná. — A kár meghaladja a 
200.000 koronát. Az óriási szélvész­
ben a mentés lehetetlen volt. Em­
beréletben kár nem esett, de több 
házi állat égett bele a tüzbe. A jegy­
zői iroda is porrá égett. — Gálszé- 
csen folyó hó 15-én virradóra — dü­
höngő orkán közepette — nagy tűz­
vésztől óvta meg a város lakosságát 
a járda munkálatot végző mintegy 
40—50 magyar járda munkás. — 
Ugyanis a tűz Moskovitz Géza szesz­
nagykereskedő házát és a szomszé­
dos melléképületeket hamvasztotta 
el. Ha az igazán jutalomra méltó 
buzgó magyar emberek önfeláldozó 
fáradságos mentési munkálataikkal 
nem segédkeztek volna, úgy Gálszécs 
nagyobb része a pusztító elem mar­
talékául esik, mert az ott tapasztal­
ható részvétlenség valóban tűrhetet­
len s veszélyeztetve van a lakosság 
vagyona. Ezenkívül sem tűzoltóság, 
sem pedig tűzoltó szerek nincsenek. 
Ily körülmények között bizony Gál­
szécs is örömmel venné a köteles 
tűzoltóság létesítését.

— Nyilvánossági jog. A m. kir. 
kultuszminiszter a homonnai magán 
polgári leányiskolának, melyben tud­
valevőleg az ottani polgári és felső 
kereskedelmi iskolai tanárok látják 
el az előadásokat a közig, bizttság 
véleményező felterjesztése alapján az 
1907/8 tanévre a nyivánossági jogot 
megadta.

— Nem az önkéntes szökött el. 
Lapunk egyik legutóbbi számában 
hivatalos körözés alapján hirt adtunk 
arról, hogy Prokop József baka le­
vetette az angyalbőrt és elinalt ezre­
détől. Most Prokop József 34. gy. 
ezredbeli önkéntes arról értesít ben 
nünket, hogy nem ő szökött meg. 
Szives készséggel tudatjuk mindazok­
kal akiket illet, de egyúttal megje­
gyezzük, hogy mi első híradásunk­
nál is bakáról szülöttünk s nem ön­
kéntesről.

nyár ól útnak indítani. Kideríti ezt a 
rejtélyt a tokaji járás főszolgabirájá- 
nak a kereskedelmi miniszter által is 
jóváhagyott ítélete, mely miatt Ba- 
netk urat iparkihágás miatt 400 kor. 
pénzbüntetésre vagy 20 napi elzárásra 
és a költségek megfizetésére ítélte, a 
tokaji pezsgőgyár részére kiállított 
ipar és telepengedélyt pedig bevonta.
Az ítélet indokolásából pedig meg­
tudjuk, hogy Baneth ur soha egy 
üveg pezsgőt sem gyártott Tokajban, 
ott gyára nincs, hanem egy düledező 
kis pincéje van, ahova Kőbányáról 
4160 liter homoki bort pezsgős üve­
gekbe hozaott, de Tokajból soha sen­
kinek pezsgőt sem szállított.

— Torony renoválás. A nagymi- 
hályi róm. kath. templomnak mütör- 
téneti szempontból érdekes tornya 
nagyszabású renováció alá kerül e 
nyáron. A torony falait mintegy 10 
méterrel magasabbra építik s azután 
stilszerü tetőzettel látják el. Az uj 
torony a városi tűzoltóság részére őr­
tornyai is fog szolgálni.

— Robbanás. Nagykemencén az 
ottani szeszgyárban f. hó 10-én egy 
800 liter ürtarta’mu, üres szeszhordó 
rémitő dörejjel szétrobbant. Az ex- 
ploziót valószínűleg a hordó belsejé­
ben kifejlett gázok okozták. A kár 
tetemes mert a légrázkódás miatt a 
szeszgyár összes ablakéi kihullottak. 
Emberéletben nem esett kár.

— Név magyarosítás. Perlstein 
Aladár sátoraljaújhelyi lakos vezeték 
nevének Pál-ra magyarosítását a bel­
ügyminiszter megengedte.

— Tanfolyam ápolónők számára. 
Miskolcon az ottani Erzsébet kórház­
ban f. ó. julius 1-től ápolónői tan­
folyamot nyit a Vörös kereszt egye­
sület vezetősége. E tanfolyamra, mely 
az ápolónői pálva iránt magukban 
hivatást érző nőknek biztos jövőt 
s megélhetést biztosit, teljesen in­
gyenes jelentkezők is fölvétettnek. 
Az érdeklődők forduljanak a Vörös- 
kereszt, egylet helyi választmányának 
elnökéhez bővebb utasítás és párt­
fogásért.

SZÍNHÁZ.

** Kabarét müvósz-est a városi 
színházban. Tegnap, folyó hó 19-én 
este nagysikerű, zajos és eleven es­
téje volt városunk közönségének ama 
cabaret müvésztársaság előadása ré­
vén, mely e napon rendezett kabaret- 
estét a sátoraljaújhelyi városi szín­
házban. Gyöngyi Izsó, Gyöngyi Jo­
lán, Nógrády Gigi, Pápay Lajos, 
Bartha István s Simándi József 
színművészekből alakult meg az a 
kis társaság, mely művészi kőrútjá­
ban meglátogatta városunkat is, hogy 
müpártoló közönségünket két estén 
át szórakoztassa. A kabaret-müvész 
társaság első, bemutatkozó estje folyó 
hó 19-én a közönség élénk érdeklő­
dése mellett folyt le. Az a magas 
színvonalú, pompás műsor, mely köz­
vetítésre került, a legraffináltabb 
igényt is képes lett volna kielégíteni. 
Hozzájárult a sikerhez, hogy e szel­
lemes kabarét műsort olyan művészi 
erők realizálták, kiknek tehetsége, 
előadási készséggel, hamisítatlan ka­
barét temperamentummal s ötletes 
alakítási képességgel párosul. — A 
műsorból Gyöngyi Izsó, mint utol- 
érhetlen konferánszié és előadó emel­
kedett ki, valósággal elbűvölve a kö­
zönséget ügyes, talpraesett ötleteivel, 
szellemes előadási modorával s ama 
közvetlenséggel, mely minden konfe­
ránszié elengedhetlen tulajdona, de 
nála ez a szokottnál nagyobb mér­
tékben van meg. Kabarét számaikkal 
excelláltak Gyöngyi Jolán s Nógrady 
Gigi, mig Pápay Lajos Fráter nótái­
val ért el nagy és maradandó sikert 
Közönségünk az egész estén át a leg­
kellemesebb kabarét hangulatban volt 
s szinte felüditette az előadók ötle­
tessége, jóizü humora. Valóban sokat 
vesztettek, kik nem jelentek meg a 
kabarét művész-estén, mely az eddig, 
városunkban rendezett kabaretek kö­
zött bátran mondható a legsikerül­
tebbnek. Ma, folyó hó 20-án a pom­
pás cabaretet félhelyárak mellett meg­
ismétlik.

— Harcias amazon. Hovanyec 
Andrásné jánosvágásai menyecske egy 
kapával úgy helyben hagyta szeretett 
férjét, hogy ez heteken át nyomja 
majd az ágyat — a szerelem nagyobb 
jeléül. Madame sans genet a csend­
őrség t súlyos testi sértés miatt fel­
jelentette a büntető bíróságnál.

— A „tokaji pezsgő" alkonya. 
Magasröptű reklám utján hirdette 
annak idején Baneth Géza kőbányai 
lakos, hogy az általa Tokajban fel­
állított „Első Magyar Pezsgőgyár 
valódi tokaji borból állítja elő a világ 
legfinomabb pezsgőjét. Akadtak jó­
hiszemű pezsgőkedvelők, akik ren­
deltek a menyei italból, de csodála­
tosképen a rendelmények nem To­
kajból, hanem Kőbányáról expediál- 
tattak és pedig előbb a tokaji vasúti 
állomásra és onnét más fuvarlevél 
mellett a megrendelőhöz. Nos aztán 
kiderült, hogy miért kellett Baneth 
urnák „tokaji" gyártmányait Koba-

— Eladó egy zöld plüs kis dí­
vány és 2 hockerii, egy függő csinos 
szobai lámpa és egy 3 méter hosszú 
alig használt szőnyeg, cim a kiadó- 
hivatalban.

— Rotter Márkusz angol női 
szabó lakását a Széchényi-tér 13 számú 
Lipsehitz féle házba, a „Zemplén" 
nyomda szomszédságába helyezte át.

— Pármai ibolya szappan. E név
alatt pár óv óta egy kitűnő mosdó-szappan 
van forgalomban. Ki ne szeretné az ibolya 
illatot ? S ha e kedves ós gyöngéd illattal 
ellátott szappanról még azt is tudjuk, hogy 
az arcbőrt ünomitja, üdíti ügyannyira, hogy 
még a legérzékenyebb arcDőrüek is nagy 
eredménnyel használhatják s ha tudjuk azt, 
hogy hasonló ünom minőségben ilyen árért 
külföldi szappant nem is lehet kapni, akkor 
méltán várhatjuk, hogy a közönség nem 
szánalmas pártolás céljából, hanem saját 
érdekében fogja használni e kiváló magyar 
gyártmányt, l darab 80 fillér, 3 darab 2 kor. 
2u fillér. Készítője Szabó Béla pipere-szap- 
pangyáros, Miskolczon. Kapható: Sátoralja- 
belyen, Hrabéczy Kálmán drogériájában.

SÓSKÚT FORRÁSmsimt
BLRMSUS NBTRON-LITHION BYÓ6Y8IZ,

Orvosilag ajánlva: hugysavas diathesis, köszvény, cukor- 
betegség, gyomor-, vese- és húgyhólyag-bántalmaknál stb.

Mint üdítő és borviz páratlan.
Bővebb felvilágosítással szolgál a_

Központi iroda: BUDAPEST, L1PÓT-RÜRUT Z9.
Főraktár:

NAGY FERENC urnái
Sátoraljaújhely.

Kapható: Gyógytárak, drogueriák és 
füszerüzletekben.

IRODALOM.

Benedek Elek tankönyve a „Ma­
gyar nemzet történelméből" Apponyi 
miniszter megbízásából Benedek Elek, 
tankönyvet irt az elemi iskolák ^ V. 
VI. osztálya részére, melyben iro­
dalmi hangon mondja el a magyar 
nemzet történetét ós mintaképét szol­
gáltatja annak, miképpen kell isko­
lás gyermekekkel ezt a legszebb és 
legfontosabb tananyagot megismer­
tetni és egyidejűleg kedvéltté is tenni. 
A könyvet az Athenaeum adta ki; 
ára 80 fillér.

A „Zenélő Magyarország" köz­
ismert zenemüfolyóirat ép most meg­
jelent 358-ik füzete újra a legjobb s 
kedvelt zongora újdonságokat közli, 
mint: I. Siposs Antal „Szerelem ró­
zsája", cimü hangulatos, szép dalát, 
Szepessy László gyönyörű szövegére. 
II. Franck Gábor, „Az utolsó aján­
dék" hatásos müdalát, HL Kusz Fe­
renc „Melancholia “ francia népszerű 
boston keringőjét, zongorára. „Hús­
véti zenealbum“-ot teljesen ingyen 
adja féléves előfizetőinek. Előfizeté­
sek a most folyó január—júliusi fél­
évre a „Zenélő Magyarország" (Klök- 
ner Ede) zenemükiadóhivatalához, 
Budapest, VIII. József-körut 22. in- 
tézendők.

A SZERKESZTŐSÉG ÜZENETE.

M. Vajdácska. Az utinapló vonzó köz­
lései ép oly becsesek mind nekünk, mind 
olvasóinknak, mint tárcakeretbe foglalt ked­
ves történetei s érdekes meséi. Melyiket sze­
retem ... melyiket szeretem: tűnődhetünk, 
de választani nem tudunk. De ha már két 
forrás csalogat felüditeni: egyiket sem hagy­
hatjuk érintetlen. Szíveskedjék mindkettőből 
meritgetni számunkra minél gyakrabban.

Laptulajdonos:

Éhlert Gyula.

I
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A szerencsi járás fószolg&birájától.
2851/908. szám.

Pályázati hirdetmény.
Zemplén vármegye szerencsi járásához tartozó megyaazsói körorvosi 

állás lemondás folytán megüresedett, annak betöltésére ezennel pályázatot 
hirdetek.

A kör székhelye: Megyaroó. , , a, ... .
Éhez tartozó községek: Monok, Ujcsanálos, Alsódobsza es Sóstófalva. 
A körorvosi állás 1000 korona fizetés, 300 korona utiátalánnyal van 

javadalmazva, mely átalányért két hetenként előre meghatározott napokon
tartozik a községeket meglátogatni. on

Látogatási dija helyben nappal 60 fillér, éjjel 1 kor. J.J fillér. 
Körjáraton kívül az egyes községekkel megállapodás szerint és terme-

szotbcül ftívsr.
Megyaszó községben teljesítendő halottkémlési teendőkért évente 100 

korona s ugyanezen községtől lakbér fejében évenként 200 korona jár. 
Községi szegényeket ingyen tartozik gyógykezelni.
A körorvos fizetésének rendezése, felemelése folyamatban.
Felhívom mindazokat, kik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy az 1876. 

évi XIV. és az 1883. évi I. t. c. értelmében felszerelt kérvényeiket hozzám 
folyó évi májas hó 29-én d. e. 12 óráig annyival is inkább beadják, mert a 
későbbi kérvényeket figyelembe venni nem fogom.

A választást folyó évi május hó 30-án d. e. 10 o rak or fogom megejtem
Megyaszó nagyközség házánál. . ^ 1 —-

Szerencs, 1908. május hó 15-én. __
Gortvay Aladar,

főszolgabíró.

á Torzsásra vezető ut’mentén
1840 ü-öl, újonnan betelepített, 
ötödéves termőszőlő, lemetszve, 
megnyitva, bekerítve, alatta csi­
nos lakházzal, melynek eléghető 
része 1400 koronára van bizto­
sítva, gyümölcsössel, vasajtós pin­
cével; körülkerítve, (rabmunka 
biztosítva) május hó 19-én d. e. 
9 órakor a törvényszéki árverelő 
szobában el fog adatni.

Megtekintésre ajánltatik.
Kert- és lakházkulcs Deák­

utca 18. szám alatt átvehető.

JHictonaW' ÍRÓGÉP
1 Eredeti amerikai azon- 
h nal látható írással

e Tiszta 
i acél 
szerkezet

óyönyőrü
szép

Írással

Az irógé-
pek leg- 

olcsóbbja

lira ttardésitl 3M honná.
írógép kellékek nagy raktára. 

Amerikai iroda-bútorok mintatelepe.

Kaufman és Társa
Zoltán-u. 16. (Szabadságtér)

% Tessék prospektust kérni %.

az 1908. évi tavaszi és nyári Idényre.

Egy szelvény 
3*10 m. hosszú
teljes férfi ruhá­
hoz (Kabát, nad­
rág és mellény) 
elegendő. csaK

1 szelvény 7 korona 
1 szelvény 10 korona 
1 szelvény 12 korona 
1 szelvény 15 korona 
1 szelvény 17 korona 
1 szelvény 18 korona 
l szelvény 20 korona

Egy szelvényt fekete walon ruhához 20.— K.-ért, 
szintúgy felöltőszövetet, tnristalódent, selyem- 
kamgamt stb. stb, gyári árakon küld a mint meg­
bízható és szolid cég mindenütt ismert posztó- 

gyári raktár

SIEGEL-IMHOF Brünn.
MintáK iniyen és bérmentve, ^

Az elónySK, a melyeket a magánvevő élvez, ha 
szövetszükségletét közvetlen Sieéel-Imhof cég­
nél, a gyári piacon rendeli meg, igen jelentékenyek.
Szabott, legolcsóbb áraK. Óriási választéK,

reni
figyel mi 

ddésnél is, teljesen friss
a legkisebb 

ruban.

Nyári idényre
gondozás végett a moly ellen!

Miután üzletemet Sátoraljaújhely 
Rákóczi-utca 713. sz. (a Kápolnával 
szemben) saját újonnan épült házamba 
helyeztem át és a kellő nagy és jó 
helyiséggel rendelkezem, abban a 
kellemes helyzetben vagyok, hogy 
mindenféle téli ruhát és szőrme- 
árut nyaralásra, egyszersmind kija­
vításra, esetleg átalakításra elfogadok.

Gondos és tiszta kezelésről biz­
tosítva, ajánlom műhelyemet minden­
nemű szörmeáruk készítésére.

Tisztelettel:
Zsihovits Bertalan,

szűcs.

Zempldn^flAnógi Mész- és flgyagipar Részvénytársaság Sátoraljeiijliely.

Ajánljuk a t. építő, építész és mészkereskedő urak 
szives figyelmébe az általunk kizárólag fával égetett, 
teljesen kőmentes

I. rendű darabos meszünhet
mely kiadós voltánál fogva az összes hazai termékeket 
felülmúlja.

Levélbeli megkeresésekre azonnal válaszolunk, 
távirati megrendeléseket elfogadunk.

A Zemplén-Ladmóczi Mész^ és Agyagipar
Részvénytársaság Sátoraljaújhely.

LEGÚJABB SZERKEZETŰ

Schunda Venczel József
cs. és kir. udvari hangszergyáros
---- hírneves gyártmányaiból HZ

állandó bizományi raktárt tart

yF.BiiF.ii sum oil. czimMoia tanári
czimbalom-magániskolájában Sátoraljaújhely.

Kedvező részletfizetési módozatok.

■

Orvosilag ajanlva.

Vese és hólpghapnál minden vizet felülmúl
Kellemes, kissé savanykás izü, vasmentes, szénsavdus,

rendkívül üdítő asztali víz.
Orvosilag ajánlva.

Ivógyógymódra használva, vese- és hólyagbajok­
nál, a vesemedence idült hurutjainál, hugykő- és 
fövényképződésnél, a légutak és a kiválasztószervek 
hurutos bántalmainál kitűnő hatásúnak bizonyult.

Prospektust kívánatra küld a forráskezelőség

Muschong buziási gyógyfürdő igazgatósága Buziásfürdőn.

Főraktár Tannenbaum MiksánáljSátoraljaujhelyen 
és kapható minden füszerüzletben és vendéglőben.

. filial

igazgatósága és főraktára:
Budapest, V., Alkotmány-utcza 12
Knecht B. John igazgató,
Mc Gormick kéwekötő-arató­
gépei és marokrakóarató
gépei a magyar viszonyoknak
megfelelően külön lesznek gyártva.
Ez nem üres frázis, hanem tény j

= összes gyártmányainkról szóló képes katatofosenkat kívánatra bérmentve kOldjOk.

Sátoralj a-Ujhely nyomatott a ^Zemplén* könyvnyomtató intéztében.
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